

首届“一带一路”科技交流大会在重庆举行

开展深度交流 促进科技合作

本报记者 姜峰 刘新吾

11月6日至7日,首届“一带一路”科技交流大会在重庆举行。本次大会以“共建创新之路,同促合作发展”为主题,围绕政府间科技合作、科技人文交流、产业创新发展等议题举办系列活动,来自80多个国家和国际组织的800余名嘉宾参会,取得丰硕成果。

作为大会重要活动之一,“共建‘一带一路’科技创新合作十年成果展”在重庆悦来国际会议中心同期举办,展览主题为“共建创新之路,同促合作发展”,以文字、图片、视频等形式全方位展示10年来“一带一路”科技创新合作成效,共有合作成果案例83个,涉及约100个共建国家、25个合作领域。

展览分为共同深化科技人文交流、共同提升科研能力、成渝地区共建“一带一路”科技创新合作区和未来展望等八大展区,其中,“共同深化科技人文交流”展区重点展示以多层次、多形式的交流机制与平台,促进共建国家互学互鉴,促进科技

界民心相通的12项代表性案例;“共同提升科研能力”展区重点展示以联合研发平台建设、技术合作示范、科研人才培养等形式,提高共建国家科学研究水平和创新能力的25项代表性案例;“成渝地区共建‘一带一路’科技创新合作区”展区重点展示10年来成渝地区共建“一带一路”科技创新合作成果。

10年来,中国已与80余个共建“一带一路”国家签署政府间科技合作协定,与50余个共建“一带一路”国家建立知识产权合作关系。在卫生、交通、材料、能源等领域共建50多家“一带一路”联合实验室,在共建国家建成20多个农业技术示范中心和70多个海外产业园。中国面向东盟、非洲、拉美等建设了9个跨国技术转移中心,累计举办技术交流对接活动300余场,促进千余项合作项目落地。支持逾万名共建“一带一路”国家青年科学家来华从事短期科研工作和交流,累计培训共建“一带一路”国家科技与管理人员

1.6万余人次。此次大会坚持弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,围绕政府间科技合作、科技人文交流等议题,平行举办“一带一路”青年科学家论坛、开放创新促进发展中国家制造业高质量发展论坛等5场主题活动,召开产业变革与企业技术创新、信息时代科研范式变革等3场会议,各国科研人员开展深度交流,相互借鉴学习。

在“开放科学圆桌会议”上,国内外嘉宾聚焦“突破开放科学障碍,促进科技交流与合作”这一主题,从开放科学促进区域科学发展、开放科学标准化和基础设施建设、开放学术交流、开放出版转换等方面分享了我国、非洲、欧盟等的开放科学发展实践,对破除开放科学障碍的路径等关键问题进行了深入讨论。

在各方共同努力下,本次大会推动务实合作,取得累累硕果。启动“一带一路”科技创新专项合作

计划,实施可持续发展技术、创新创业、空间信息科技、科技减贫等4项行动。共同构建高能级科技合作机制,签署12项双边科技合作文件。

发布《国际科技合作倡议》,倡导并践行“开放、公平、公正、非歧视”的国际科技合作理念,坚持“科学无国界、惠及全人类”,携手构建全球科技共同体。提出坚持崇尚科学、创新发展、开放合作、平等包容、团结合作、普惠共赢等内容。

启动“一带一路”科技创新合作区建设。聚焦国家科技战略和区域发展重大需求,发挥成渝地区特色优势,扎实推进资源共享、人才交流、平台建设等8项重点任务。

建立科技合作机制。组织中外嘉宾考察了现代化新重庆建设的新成效,积极开展各项对接。重庆市与蒙古国、塞尔维亚等国家达成科技合作意向15项,探索“走出去”“请进来”的新路径新模式。

2023年世界互联网大会

“互联网之光”博览会开幕

乌镇世界互联网科技馆启幕,“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布

本报嘉兴11月7日电(记者金歆、顾春、刘军国)11月7日,2023年世界互联网大会多项活动在浙江乌镇举办。

7日上午,由世界互联网大会和浙江省人民政府主办的“互联网之光”博览会开幕。据介绍,本次博览会吸引了来自48个国家超过580家中外企业线上线下联动参展。博览会突出创新引领,以“线下实景+线上云展”相结合,线下设置了“1+6+3”展区,线上升级打造了365天不落幕的“互联网之光云展厅”,着力打造“互联网之光发布厅”品牌。

当日,全球第一个以互联网为主题的大型科技馆——乌镇世界互联网科技馆启幕。科技馆以全球视角阐述互联网发展的过去、现在和对未来的认知,展示全球互联网关键技术、标志事件、重要人物,勾勒互联网发展进程。全馆共设6个常设展区,充分利用AR眼镜智能导览、AI数字人对话等领先科技进行展示。

7日下午,2023年“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动举办。今年5月以来,世界互联网大会向各方征集网络空间国际合作实践案例。各方主体积极参与,共申报实践案例200余项,覆盖全球六大洲共200多个国家和地区。经过全球30位各领域权威专家评选,最终13项精品案例脱颖而出。

琼台企业家聚海口共商两岸融合发展

据新华社海口11月7日电(记者严钰景)以“融合、创新、共赢”为主题的2023台商峰会,7日在海南省海口市举行,约300名台商和大陆企业家参会。

全国政协副主席、台盟中央主席苏辉在开幕视频致辞时表示,祖国大陆秉持“两岸一家亲”理念,以同胞福祉为依归,扎实推进两岸关系和平发展,广泛汇聚共同迈向和平统一的磅礴力量。两岸交流合作克服困难,日益深化,给广大同胞带来实实在在的好处。台商峰会今年增加琼台青年交流、农业合作等新元素,展现新风貌、新气象、新作为。相信有自由贸易港建设的良好契机,琼台经济交流融合必将更加深入、更加精彩。

台商峰会自2019年以来已连续举办5届,成为海南对台交流的“名片”和独具特色的两岸交流品牌活动。本届台商峰会由国务院台湾事务办公室经济局、海南省台湾事务办公室共同主办。

文明交流与全球发展论坛举办

本报北京11月7日电(记者张贺)11月7日上午,由中央党校(国家行政学院)主办的文明交流与全球发展论坛在北京开幕。

本届论坛为期3天,以“文明传承与现代化发展”为主题,下设“中欧文明交流互鉴”“中国—中亚现代化发展与领导力建设”“中阿文明交流与现代化发展”三个分论坛和一个圆桌交流环节。论坛旨在加强不同文明间深度交流与对话,超越各种“文明冲突论”“文明优越论”与地缘政治博弈,推动全球思想、制度、科技创新与可持续发展,重建包容开放、合作共赢、和平发展的文明秩序。来自30多个国家的政要、企业家、智库专家、学者、文化名人和驻华使节等各界人士约150人参会。作为本论坛框架下的配套活动,第四届发展中国家国家治理高端智库论坛同期举行。

浙江省政协原党组成员、副主席朱从玖 严重违纪违法被开除党籍和公职

新华社北京11月7日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对浙江省政协原党组成员、副主席朱从玖严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,朱从玖丧失理想信念,背离初心使命,妄议党中央大政方针和重大决定,搞团团伙伙,破坏政治生态,私自携带违禁书籍入境并长期阅看,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,多次接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排;组织原则缺失,未按规定报告个人有关事项,违规为亲属和他人任人录用、职务晋升等方面谋取利益;违规收受礼品礼金,对配偶违规在管辖地区从事经营活动知情但未予纠正,利用职权为亲属谋取不正当经济利益;公器私用,违规干预和插手市场经济活动及司法活动;

道德败坏;纪法意识淡漠,贪婪无度,“靠金融吃金融”,利用职务便利为他在公司上市、融资贷款等方面谋利,并非法收受巨额财物。

朱从玖严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关法规,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予朱从玖开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

贵州省政协原党组成员、副主席李再勇 严重违纪违法被开除党籍和公职

新华社北京11月7日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对贵州省政协原党组成员、副主席李再勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李再勇丧失理想信念,背弃初心使命,政绩观扭曲,权力观错位,严重背离党中央重大决策部署,不贯彻落实新发展理念,大搞劳民伤财的“政绩工程”,肆意违规举债融资,造成重大债务风险,严重破坏当地生态环境,处心积虑对抗组织审查,长期搞迷信活动;无视中央八项规定精神,违规接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排,谋求特殊待遇;违反组织原则,隐瞒不报个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用中为他人谋取利益;违规收受礼品礼金,搞权色、钱色交易;漠视群众利益,干涉群众生产经营自主权;违规干预司法和执纪执法活动;道德败坏,

追求低级趣味,长期痴迷赌博;丧失纪法底线,亲清不分,大搞权钱交易,利用职务便利为他在工程承揽、项目规划审批等方面谋利,并非法收受巨额财物;滥用职权,造成公共财产、国家和人民利益重大损失。

李再勇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关法规,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予李再勇开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其贵州省第十三次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。



千岛湖马探险乐园

淳安界首体育中心全貌

浙江淳安 加快构建“五个之城”旅游新品牌体系

杭州第19届亚运会期间,淳安赛区承担了自行车、铁人三项、马拉松游泳三大项赛事,共产生25枚金牌,向世界展示了“动在千岛湖”的旅游品牌形象,浙江省杭州市淳安县构建“五个之城”旅游新品牌体系工作成效凸显。

历经四十年,淳安旅游品牌持续升级

淳安县始终重视旅游品牌的塑造和推广,自20世纪80年代开始,千岛湖旅游品牌持续迭代升级,已成长为“长三角优选、国内一流、世界知名”旅游品牌。千岛湖经历了从1078个岛屿到国家5A级旅游景区,从籍籍无名到世界知名,实现了从“碧水画中游”到“不止于湖”的蝶变。

经过40年的精心耕耘,千岛湖全域旅游得到了深入推进,新的全域旅游产品层出不穷,配套设施不断完善和提升,已成为国内乃至世

界知名的休闲旅游度假区,游客来这里不仅可以泛舟湖赏岛、感受自然风光,还可以体验更多产品、解锁不同玩法。通过最近几年的调整,千岛湖已经从“看山看水”“玩山玩水”“用山用水”转变为“不止山水”;千岛湖依托山水发展旅游,又不只追求旅游。一种以旅游为切入点,瞄准旅游产品和产业融合的新发展方式正在千岛湖逐渐成型。

紧抓契机,淳安“五个之城”展风采

2023年初,淳安县正式提出实施“运动之城、啤酒之城、鱼子酱之城、艺术之城、爱情之城”旅游子品牌打造行动,首次提出构建“五个之城”旅游新品牌体系:运动之城,打响“动在千岛湖”品牌;啤酒之城,打响“嗨在千岛湖”品牌;鱼子酱之城,打响“吃在千岛湖”品牌;艺术之城,打响“艺在千岛湖”品牌;爱情之城,打响“爱在千岛湖”品牌。

依托杭州第19届亚运会,淳安县构建“五个之城”旅游新品牌体系的工作稳步推进、成效显著。运动之城方面,淳安县紧抓亚运会举办契机,围绕打造省级赛事聚集县,大力发展运动休闲、体育竞赛表演等产业,建成帆船中心,以赛事赋能人才培育,积极举办国际泳联游泳马拉松世界系列赛、环千岛湖公路自行车赛、铁人三项赛等三大浙江省品牌赛事和一项中国田径协会马拉松金牌赛事,支持淳安体育工作者深度参与赛事筹备、举办等工作,以赛代练培育本土体育赛事人才,近年

来已通过赛事培育教练员、裁判员等各类体育人才2000余人次。成功举办2022年全国皮划艇静水秋季冠军赛、“韵味杭州”2023年全国山地自行车锦标赛暨全国青年山地自行车锦标赛等多项赛事,石林港湾运动小镇入选国家级运动休闲特色小镇,界首自行车运动小镇(淳安县界首乡)入选第二批省级运动休闲乡镇名单。啤酒之城方面,策划了千岛湖啤酒嘉年华等系列活动;鱼子酱之城方面,通过设置鱼子酱供货基地,实现向高星高标酒店或高端餐饮企业供应卡露伽鱼子酱,并已在广州、深圳、青岛、北京等地成功举办5场鱼子酱品鉴会;艺术之城方面,梳理民间传统艺术、艺术文旅产品、文化艺术荣誉等资源,打造并迭代升级“月光之恋”光影艺术夜游、《水之灵》水舞台演出等文化艺术类重点产品,强化艺术之城打造基础,淳安县首届全民艺术季活动正式开启;爱情之城方面,策划组织爱情主题活动的线下轻综艺,利用电台、微综艺、短视频等,全力打造千岛湖“爱情之城”旅游品牌。

目前,淳安“五个之城”旅游新品牌体系建设已取得阶段性成效,“五个之城”旅游新品牌也成为助力淳安实现共同富裕的有力支撑。接下来,淳安将随着对旅游品牌认知的不断深化,按照“一扬长补短、二提升、二突破”的目标,即按照“运动之城重在扬长补短、啤酒之城和艺术之城重在提升、鱼子酱之城和爱情之城重在突破”的工作步骤逐步推进,不断修改完善工作目标,围绕构建“五个之城”旅游新品牌体系进一步丰富“千岛湖 不止于湖”的内涵。

数据来源:淳安县文化和广电旅游体育局



千岛湖秋色



场地自行车馆内一景